



**Комитет по неправительственным
организациям**

Очередная сессия 2005 года

5–18 января 2005 года

**Доклады за четырехлетний период 2002–2003 годов,
представленные через Генерального секретаря
в соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического
и Социального Совета**

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Американская психологическая ассоциация	2
2. Азиатско-японский консультативный центр для женщин	5
3. Форум по вопросам участия азиатских женщин в развитии кооперативов	7
4. Добровольная ассоциация по обеспечению международных услуг	9
5. Федерация Ассоциации европейских мотоциклистов	12
6. Фонд имени Джиованни и Франческа Фалкони	14
7. Конгрегация Всемиловитой Богородицы Пастыря Доброго	16

1. Американская психологическая ассоциация*

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2000 году)

Американская психологическая ассоциация (АПА), являющаяся неправительственной организацией, насчитывающей около 140 000 членов, является самой крупной и старейшей психологической ассоциацией в мире. Целью Американской психологической ассоциации, изложенной в уставных нормах Ассоциации, является «содействие развитию психологии как науки и профессии и как способа поощрения охраны здоровья, образования и благосостояния людей». Ассоциация стремится установить общность и отличия моделей поведения человека и содействовать развитию человека и обеспечению его благосостояния как в национальном, так и глобальном контекстах. В значительной мере деятельность АПА, которая осуществляется руководящими сотрудниками и сотрудниками директоратов по вопросам, касающимся интересов общества, образования, науки и практики, а также более чем 50 филиалами, отражает такие проблемы, как пожилые лица, дети, гендерная проблематика, расовое равенство и СПИД, решаемые ЭКОСОС и другими органами Организации Объединенных Наций. За прошедшие четыре года в Ассоциации не произошло каких-либо крупных изменений, за исключением изменения членского состава и бюджета. В течение периода 2000–2003 годов АПА поддерживала консультативные связи с ЮНИСЕФ и Департаментом общественной информации Организации Объединенных Наций и, кроме того, была аккредитована при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций (ЭКОСОС). Ассоциация принимала участие в работе Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативные отношения с Организацией Объединенных Наций, и сотрудничала с рядом НПО, отделений ООН и дипломатических представительств в реализации принятых на международном уровне решений, касающихся общественно-государственной политики по широкому кругу вопросов, вкладом в решение которых являлись прогнозы в отношении психологического развития и охраны психического здоровья.

Участие в работе Совета и крупных конференциях

В течение периода 2000–2003 годов Американская психологическая ассоциация совместно с другими НПО и правительствами активно участвовала в работе следующих специальных сессий Генеральной Ассамблеи, в том числе в проведении пятилетнего обзора хода осуществления четвертой Всемирной конференции по положению женщин, Саммита тысячелетия, специальной сессии Генеральной Ассамблеи по проблеме ВИЧ/СПИДа и в ходе подготовительных процессов и специальной сессии Генеральной Ассамблеи по положению детей.

АПА приняла также активное участие в подготовительных процессах и Всемирной конференции по борьбе против расизма. Кроме того, АПА приняла активное участие во второй Всемирной ассамблее по проблемам старения. АПА была также представлена двумя руководящими сотрудниками на Всемирной встрече на высшем уровне по вопросам информационного общества.

* Издается без официального редактирования.

Представители АПА следили за работой, проводимой функциональными комиссиями, особенно Комиссией по положению женщин (2001, 2002 и 2003 годы), Комиссией социального развития (2002 и 2003 годы) и Комиссией по правам человека Организации Объединенных Наций (2001, 2002 и 2003 годы). Ассоциация была представлена на Конференции Организации Объединенных Наций по вопросам разоружения в Азиатско-Тихоокеанском регионе (2001 год) и постоянном форуме коренных народов (2002 и 2003 годы). На этих совещаниях цель Ассоциации заключалась в том, чтобы содействовать оценке прогресса в осуществлении различных планов действий и предложить психологические и другие эффективные стратегии решения сохраняющихся и возникающих проблем на основе представления документов с изложением позиции и проведения учебных семинаров.

Сотрудничество с Организацией Объединенных Наций

Помимо участия в еженедельных брифингах ДООИ/НПО представители АПА сотрудничали с другими НПО и ДООИ в организации трех брифингов: первый брифинг касался последующей деятельности по итогам специальной сессии Генеральной Ассамблеи по положению детей; второй брифинг касался международной миграции и проводился по случаю Международного дня борьбы за ликвидацию расовой дискриминации (2003 год); и третий брифинг проводился в ознаменование четырнадцатой годовщины принятия Генеральной Ассамблеей Конвенции о правах ребенка (2003 год). Представители АПА приняли также участие в ежегодной конференции ДООИ/НПО.

В течение периода 2000–2003 годов АПА занималась вопросами детей, играя совместную руководящую роль в Комитете НПО по правам детей, и на основе проведения периодических консультаций с сотрудниками ряда подразделений Отдела политики и планирования ЮНИСЕФ. Цель этих консультаций заключалась в содействии расширению сотрудничества с ЮНИСЕФ в реализации его среднесрочных стратегических приоритетов, достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и целей, поставленных в ходе специальной сессии Генеральной Ассамблеи по положению детей. Представители АПА являлись также членами Комитета НПО по делам ЮНИСЕФ и двух его рабочих групп, а именно группы по положению девочек и группы по положению детей в вооруженных конфликтах.

Благодаря своей представленности в Исполнительном комитете Комитета НПО по психическому здоровью АПА содействовала включению психосоциальных вопросов и вопросов психического здоровья, включая возможности их решения, в повестку дня Организации Объединенных Наций.

АПА участвовала в работе совещания ЮНЕСКО «Мир образования», которое состоялось 18–19 февраля 2003 года.

Инициативы, выдвинутые в поддержку Организации Объединенных Наций

АПА поддерживала сотрудничество с рядом комитетов НПО и форумов в целях осуществления конвенций и резолюций Организации Объединенных Наций по правам человека и итоговых документов крупных конференций. Такая деятельность включала подготовку и представление заявлений с изложением позиции и рекомендаций в целях содействия расширению диалога по вопросам их осуществления и расширение контактов с представителями учреждений

системы Организации Объединенных Наций и правительствами в целях контроля за ходом осуществления конвенций и планов действий Организации Объединенных Наций.

АПА активно содействовала обсуждению различных аспектов повестки дня Организации Объединенных Наций на своих заседаниях и в публикациях, а также на совещаниях местных, региональных и международных организаций психологов. Программы ежегодных конференций Ассоциации включают симпозиумы по вопросам детей, женщин и расизма.

2. Азиатско-японский консультативный центр для женщин*

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2000 году)

Азиатско-японский консультативный центр для женщин был создан в 1995 году в качестве филиала Азиатской ассоциации по вопросам женщин (ААЖ), являющейся одной из немногих женских организаций в Японии, которая на протяжении последних двух десятилетий ведет активную работу по гендерной проблематике и вопросам, касающимся перспектив развития Север-Юг, и проводит критический анализ роли Японии в Азии. В целях укрепления ААЖ, в которой работают только добровольцы, было решено создать Азиатско-японский консультативный центр для женщин, располагающий обычным кадровым составом и имеющий новый взгляд на развитие в XXI столетии. Центр осуществляет свою деятельность на основе самофинансирования, в основном за счет взносов его порядка 900 членов. Центр содействует проведению обсуждений и конкретной деятельности в интересах женщин в Азии в целях разработки альтернативной концепции будущего общества на основе равноправия мужчин и женщин, контроля за экологией и местных и глобальных демократических принципов. Центр стремится к тому, чтобы в Азии на смену подхода в области развития, ориентированного на валовой национальный продукт, пришел подход, обеспечивающий соблюдение прав человека в XXI веке.

Центр предоставляет также японским женщинам возможность осмысливать происходящее, обсуждать и действовать, обмениваться информацией и опытом с другими женщинами Азиатского региона и расширять женские сети в Японии и вне ее в целях обеспечения и расширения прав и возможностей женщин. Мы стремимся добиваться этого на основе укрепления партнерских связей женщин из стран Азии.

Центр осуществляет следующую деятельность: подготовка публикаций; организация учебных семинаров; проведение научных исследований и содействие развитию международного сотрудничества и укреплению солидарности.

Деятельность в 2000–2003 годах: участие Центра в конференциях и совещаниях, связанных с Организацией Объединенных Наций

2000 год

Специальная сессия Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке».

Центр организовал семинар по теме «Женщины для утех».

2001 год

Сорок пятая сессия Комиссии по положению женщин; Всемирная конференция по борьбе против расизма; и второй Всемирный конгресс против сексуальной эксплуатации детей.

* Издается без официального редактирования.

Центр организовал семинар НПО по вопросу о сексуальной эксплуатации детей в коммерческих целях в Японии.

2002 год

Пятьдесят четвертая сессия Подкомиссии по поощрению и защите прав человека.

2003 год

Пятьдесят пятая сессия Подкомиссии по поощрению и защите прав человека.

3. Форум по вопросам участия азиатских женщин в развитии кооперативов

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2000 году)

Форум по вопросам участия азиатских женщин в развитии кооперативов (ФАЖР) является консультативным органом по гендерным вопросам и вопросам кооперативов в Азии. Он был создан в целях решения гендерных вопросов и их учета в структурах, программах, проектах и услугах кооперативов. ФАЖР был создан при том понимании, что в кооперативах существует неравенство между мужчинами и женщинами, особенно в том, каким образом принципы и ценности кооперативов воплощаются на практике. ФАЖР создавался при твердом убеждении в том, что кооперативы по своему характеру в качестве народных и демократически управляемых социально-экономических институтов обладают ценностями, инфраструктурой и ресурсами, необходимыми для обеспечения равенства мужчин и женщин, улучшения отношений между ними и улучшения условий жизни для людей, находящихся в тяжелом экономическом и социальном положении, часть из которых составляют женщины. Целями ФАЖР являются поддержка кооперативных организаций и предоставление им возможностей проводить в жизнь программу по обеспечению равенства мужчин и женщин и обеспечению и расширению прав и возможностей женщин; содействие разработке и внедрению механизмов, позволяющих женщинам принимать активное и действенное участие в кооперативных движениях в качестве членов и лидеров и получать равные выгоды; и предоставлять женщинам и мужчинам возможность сотрудничать в кооперативных движениях в качестве партнеров, которые в равной степени используют открывающиеся возможности в различных контекстах. Эти цели достигаются на основе осуществления программ и оказания услуг ФАЖР, таких, как деятельность по актуализации гендерной проблематики, увеличение числа женщин на должностях руководящего и директивного уровня, расширение возможностей женщин заниматься предпринимательской деятельностью, а также на основе проведения на региональном уровне информационно-пропагандистских кампаний и организации региональных конференций и форумов.

Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

ФАЖР и его члены принимали активное участие в подготовке к двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи и ежегодной конференции ДООИ/НПО под названием «НПО сегодня: разнообразный опыт добровольцев».

Поддержка и участие в проектах Организации Объединенных Наций и информационно-разъяснительных работ

ФАЖР участвовал в семинарах и дискуссионных группах Азиатско-тихоокеанской сети по вопросам равенства женщин и мужчин при финансовой поддержке ПРООН. На основе такой деятельности ФАЖР имеет возможность предлагать свои программы и направления деятельности, наилучшую практику и опыт группам, не входящим в кооперативное движение, и одновременно с этим пользуется преимуществами обмена передовыми методами работы и опы

том других сетей и движений. ФАЖР и его члены предпринимают усилия и осуществляют инициативы для решения других проблем, таких, как проблемы сельских женщин из числа трудящихся-мигрантов и женщин, занятых в сельском хозяйстве, занятости женщин, ВИЧ/СПИДа и насилия в отношении женщин, на основе установления контактов с другими сетями и организациями в целом и кооперативными организациями в общинах в частности.

С. Участие в форумах и конференциях

ФАЖР принял также участие в ряде региональных конференций по различным темам и вопросам, таким, как женщины, равенство мужчин и женщин и обеспечение и расширение экономических прав и возможностей женщин.

4. Добровольная ассоциация по обеспечению международных услуг (АВСИ)

(Общий консультативный статус предоставлен в 1996 году)

АВСИ — неправительственная организация в области международного развития и гуманитарной деятельности, которая преследует свои цели на основе планирования и осуществления среднесрочных и долгосрочных сбалансированных проектов (более 80 проектов по состоянию на декабрь 2003 года) на основе партнерских связей с местными ассоциациями и учреждениями, международными учреждениями и правительствами в более чем 30 развивающихся странах и странах с переходной экономикой. Некоторые проекты осуществляются в сотрудничестве с учреждениями Организации Объединенных Наций в следующих отраслях: образование, развитие детей и оказание помощи семьям; борьба с нищетой в городских районах; профессиональная подготовка, занятость и поддержка микропредприятий; здравоохранение, водоснабжение и санитария — развитие сельского хозяйства и сельских районов; и операции по оказанию чрезвычайной помощи.

Участие в работе Совета и его вспомогательных органах и/или конференциях и других встречах Организации Объединенных Наций

Ниже указаны мероприятия, в которых участвовала АВСИ, связанные с деятельностью Организации Объединенных Наций.

2000 год

Форум Организации Объединенных Наций — Хабитат по теме «Создание потенциала в городских населенных пунктах», Кейптаун, Южная Африка, сентябрь.

2001 год

Подготовка к проведению двадцать пятой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, январь-февраль; подготовка к проведению специальной сессии Генеральной Ассамблеи по положению детей, июнь; специальная сессия Генеральной Ассамблеи по СПИДу, июнь; подготовка к Международной конференции по финансированию развития, октябрь.

2002 год

Подготовка к проведению Международной конференции по финансированию развития, январь; Международная конференция по финансированию развития, март; специальная сессия Генеральной Ассамблеи по положению детей, май; «круглый стол» по теме: «Развитие людских ресурсов», март; Форум неправительственных организаций по разработке проекта заявления министров в рамках этапа заседаний высокого уровня основной сессии Совета 2002 года, июнь; этап заседаний высокого уровня, июль.

2003 год

Заседание группы экспертов по проблемам молодежи, Женева, январь. Заседание Совета с участием бреттон-вудских учреждений и Всемирной торговой организации, апрель; «круглый стол» ЭКОСОС в рамках подготовки этапа заседаний высокого уровня основной сессии Совета 2003 года, апрель; Форум неправительственных организаций, посвященный этапу заседаний высокого уровня, июнь; этап заседаний высокого уровня, июль; ежегодная сессия Комиссии социального развития.

Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями системы Организации Объединенных Наций

В некоторых странах совместно с ЮНИСЕФ осуществляются несколько проектов гуманитарной и технической помощи. Ниже перечисляются самые важные из них: Демократическая Республика Конго, 2002 год; Румыния, 2000 год; Руанда, 2000 год; и Уганда, 2001 год.

Кроме того, АВСИ содействовала подготовке ряда докладов ЮНИСЕФ и проектов.

АВСИ сотрудничала с ПРООН в осуществлении проектов гуманитарной и технической помощи в Иордании в 2003 году; в Косово в 2001 году; и в Боливарианской Республике Венесуэла в 2000 году.

АВСИ сотрудничала с МПП в осуществлении проектов оказания технической помощи в Демократической Республике Конго в 2002 году; Руанде в 2002 году; и Уганде в 2002 году. АВСИ принимала участие в совещании, состоявшемся в Риме в ноябре 2003 года по теме «Повышение роли итальянских НПО в мерах МПП по вмешательству в целях оказания гуманитарной помощи». АВСИ сотрудничала с ФАО в рамках проектов гуманитарной и технической помощи в Демократической Республике Конго в 2002 году. АВСИ сотрудничала с ЮНИДО в рамках проектов гуманитарной и технической помощи в Аргентине в 2003 году и участвовала в многочисленных сессиях ЮНИДО в Вене. АВСИ сотрудничала с Управлением по координации гуманитарной деятельности в Демократической Республике Конго в 2002 году.

Основные инициативы по поддержке целей и задач Организации Объединенных Наций

В августе 2000 года АВСИ организовала семинар с участием, среди прочего, ЮНКТАД, Департамента по экономическим и социальным вопросам, Всемирного банка как мероприятие в рамках подготовки к Конференции Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II). В июне 2001 года АВСИ совместно с Канцелярией Специального Представителя Генерального секретаря по вопросу о положении детей и вооруженных конфликтах и Постоянной миссией наблюдателя от Святейшего Престола при Организации Объединенных Наций организовывала в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций симпозиум «Дети в вооруженных конфликтах: всеобщая ответственность» в качестве вклада в специальную сессию Генеральной

Ассамблеи по положению детей. В сентябре-октябре 2003 года АВСИ организовала в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве фотовыставку, отражающую деятельность АВСИ в Кении, Уганде, Руанде и Демократической Республике Конго в целях содействия инициативам Организации Объединенных Наций и ее учреждений в Африке к югу от Сахары.

5. Федерация Ассоциации европейских мотоциклистов

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1996 году)

Федерация Ассоциации европейских мотоциклистов (ФАЕМ) является представительной европейской организацией мотоциклистов. Ее цель — защита и пропаганда интересов лиц, которые используют мотоциклы и мотороллеры в качестве средства передвижения и отдыха. Федерация не представляет интересы мотоциклистов-спортсменов. Как организация, представляющая интересы потребителей, пользующихся дорогами, ФАЕМ занимается главным образом рассмотрением вопросов, связанных с техническими правилами для транспортных средств, нормами и правилами дорожного движения, и широкого круга вопросов безопасности дорожного движения с точки зрения водителей двухколесных моторных транспортных средств. ФАЕМ представляет входящие в нее в национальные организации водителей в законодательных и нормативных органах, таких, как Европейская комиссия, Европейский парламент и рабочие группы Комитета по внутреннему транспорту (КВТ) Европейской экономической комиссии. За период, охватываемый этим четырехгодичным докладом, членский состав ФАЕМ неуклонно расширялся при поступлении заявлений о приеме в члены от организаций мотоциклистов из Испании, Италии, Турции, Чешской Республики и Швейцарии. Очень важным событием этого периода стало достижение договоренности между ФАЕМ и тремя другими организациями мотоциклистов, признанными Организацией Объединенных Наций в качестве неправительственных организаций. ФАЕМ образовала международную коалицию совместно с Ассоциацией американских мотоциклистов (ААМ), Международной федерацией мотоциклизма (МФМ) и Федерацией мотоциклистов Соединенных Штатов Америки (ФВМ). Ее цель заключается в обеспечении более широкого и эффективного с точки зрения затрат участия в глобальном согласовании процесса установления правил для транспортных средств, правил дорожного движения и вопросов безопасности дорожного движения в рамках учреждений Организации Объединенных Наций.

Согласование стандартов, касающихся транспортных средств, в глобальном масштабе

С 2000 по 2003 год ФАЕМ представляла свои организации-члены и ААМ, МФМ и ФВМ на всех заседаниях рабочей группы 29 ЕЭК/КВТ (WP.29). Помощник Генерального секретаря ФАЕМ присутствовал на 12 четырехдневных заседаниях. ФАЕМ была особенно заинтересована и участвовала в разработке глобальных технических правил (ГТП), касающихся моторных двухколесных транспортных средств, в соответствии с Соглашением о введении глобальных правил 1998 года. В этой связи ФАЕМ представила WP.29 три неофициальных документа. В них затрагивались вопросы испытательных циклов и эксплуатационных требований, опасных последствий утечки дизельного топлива с коммерческих транспортных средств и вопросы, связанные с мотоциклами, которым необходимо уделять первоочередное внимание при разработке ГТП. Представители ФАЕМ также принимали широкое участие в работе неофициальных групп и групп по основным элементам, которые были созданы в целях разра

ботки ГТП для эмиссии выхлопных газов мотоциклов и для мотоциклетных тормозов.

ФАЕМ также участвовала в двух совещаниях «за круглым столом», организованных ЕЭК/КВТ, по вопросам о топливных средствах будущего и разумных транспортных системах (РТС). По второму из этих вопросов ФАЕМ участвовала во всех заседаниях неофициальной группы по РТС, учрежденной WP.29, и представила этому органу неофициальный документ, в котором рассмотрела принципы терпимости РТС к несовместимым с ней транспортным средствам и вопрос о неисклучении несовместимых с РТС транспортных средств из сети общественных дорог.

Безопасность дорожного движения, правила и нормы дорожного движения

За период, охватываемый настоящим докладом, представители ФАЕМ присутствовали на всех, кроме одного, заседаниях Рабочей группы 1 ЕЭК/КВТ (WP.1)

ФАЕМ также участвовала в работе двух Специальных рабочих групп, учрежденных WP.1. Первая из них рассматривала пути повышения безопасности мотоциклов. В рамках этой группы ФАЕМ активно участвовала в разработке подробного вопросника, направляемого договаривающимся сторонам, посвященного их подходу к вопросам безопасности мотоциклов и принятым ими мерам, принесшим позитивные результаты. Другая Специальная рабочая группа проводит работу на предварительных этапах обзора заимствования положений Венской конвенции и Объединенных резолюций. В этой связи представитель ФАЕМ уделяет особое внимание разработке раздела вопросника, направляемого договаривающимся сторонам, посвященного их правовым положениям, которые касаются мотоциклистов, обгоняющих медленно движущиеся или неподвижно стоящие транспортные средства. ФАЕМ также участвует в семинарах, организуемых WP.1 по вопросу о дорожных знаках и разметках и по агрессивному вождению. На семинаре по вопросу о дорожных знаках и разметках представитель ФАЕМ выступил с докладом об опасных для водителей двухколесных моторных транспортных средств ситуациях, которые могут непреднамеренно возникать из-за дорожных знаков и разметок. На семинаре по агрессивному вождению представитель ФАЕМ присутствовал в качестве члена Группы, и он ответил на вопросы участников семинара.

За период, охватываемый настоящим докладом, ФАЕМ активно поддерживала учреждение глобального форума по безопасности дорожного движения в рамках учреждений Организации Объединенных Наций.

6. Фонд имени Джиованни и Франческа Фалкони

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1996 году)

Фонд «Джиованни и Франческа Фалкони» был создан в Палермо в декабре 1992 года. С 1993 года правительство Италии признает этот фонд в качестве некоммерческой организации, которая призвана заниматься социальными вопросами.

В 1996 году Фонд получил в Организации Объединенных Наций специальный консультативный статус при ЭКОСОС (Экономический и Социальный Совет).

В соответствии с его уставом Фонд должен заниматься в основном осуществлением инициатив, представляющих социальный интерес, таких, как содействие развитию образования, проведение исследований и культурных мероприятий и оказание помощи в деле содействия формированию антимafiaозной культуры в обществе, в частности среди молодежи, а также содействия повышению профессиональной квалификации сотрудников следственных и судебных органов, занимающихся предупреждением mafiaозной организованной преступности и борьбой с ней.

В рамках обязательств Фонда социального и культурного характера особое внимание уделяется решению проблем образования и воспитания молодежи в целях действенного обеспечения постоянного образования по вопросу о принципах законности на основе социальных и культурных инициатив.

Еще одним направлением в работе является содействие углублению интеграции и расширению сотрудничества среди органов европейской и международной судебной системы для повышения эффективности координации между всеми государствами и учреждениями, которые занимаются вопросами предупреждения и пресечения организованной преступности, в целях более быстрого и эффективного принятия мер.

Эти цели реализуются путем: организации совещаний, семинаров, учебных курсов и курсов профессиональной подготовки; подготовки, заказа, печатания, редактирования и распространения научных и исследовательских материалов; учреждения стипендий; сотрудничество с другими итальянскими или зарубежными фондами или ассоциациями, преследующими схожие цели.

С 1992 года Фонд провел большое количество мероприятий, которые способствовали повышению его национальной и международной репутации.

Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций и сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В мае 2000 года (23–24 мая) Фонд организовал и провел совещание по теме «От специального трибунала (по Югославии и Руанде) — к постоянному суду». В 2000 году Фонд участвовал в деятельности, связанной с проведением «Конференции для подписания Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности», которая состоялась в Палермо, Италия. В январе 2003 года Фонд участвовал в четвертой сессии

Специального комитета по разработке конвенции против коррупции, состоявшейся в Вене.

Встречи, семинары, курсы профессиональной подготовки и учебные курсы

Каждый год Фонд организует ряд совещаний с участием итальянских и зарубежных экспертов в области борьбы с организованной преступностью и коррупцией.

Фонд привержен также делу пропаганды антимафиозной культуры в нашем обществе и проводит различные мероприятия (совещания, конференции и лекции) для учащихся начальных и средних школ и студентов университетов в Италии и за рубежом.

Публикации

Фонд выпустил две публикации: *Educazione alla legalità* и *Scritti sul Minore in memoria di Francesca Laura Morvillo*.

Стипендии

Фонд предоставляет каждый год по 10 стипендий молодым сицилийским юристам. Эти стипендии используются для проведения исследований и научной работы по проблемам организованной преступности, для формирования антимафиозной культуры и для предупреждения организованной преступности и борьбы с ней. На сегодняшний день Фонд завершил 64 исследовательских проекта.

Другие важные направления деятельности

Фонд также принял участие в семинаре по вопросу об итальянской правовой системе и законах для борьбы с мафией, состоявшемся в Нью-Йорке в мае 2000 года. В ходе различных встреч, семинаров и лекций Фонд использовал все возможности для того, чтобы подчеркнуть важность и необходимость участия всех людей, связанных с деятельностью органов и учреждений Организации Объединенных Наций, в борьбе с международной организованной преступностью за утверждение культуры верховенства закона и обеспечение уважения прав человека.

7. Конгрегация Всемиловистой Богородицы Пастыря Доброго

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1996 году)

Конгрегация Всемиловистой Богородицы Пастыря Доброго является международной организацией, основанной в 1835 году для работы с женщинами и девочками, которые были отвергнуты существовавшим в то время обществом. В различных формах проектов прямого обслуживания это остается нашей главной задачей с уделением основного внимания работе в целях предоставления возможностей женщинам и наделения их правами в интересах улучшения их жизни и жизни их семей. Поддерживая цели Организации Объединенных Наций, мы пытаемся оказать помощь малоимущим, угнетенным и пробудить в нашем мире чувство достоинства и подтвердить ценность каждого человека.

За годы своего сотрудничества с Организацией Объединенных Наций Конгрегации Пастыря Доброго удалось повысить степень своей информированности о целях и мероприятиях Организации Объединенных Наций и увеличить их поддержку. В Нью-Йорке на постоянной основе была назначена представитель, которая участвует в работе основных заседаний Совета и его вспомогательных органов в целях распространения информации среди членов Пастыря Доброго и содействие их участию на местах в связи с мероприятиями Организации Объединенных Наций. Наши члены на местах используют эту информацию для направления усилий тысяч женщин на низовом уровне на поддержку инициатив в области развития, расширения прав и возможностей женщин и защиты прав человека.

Конгрегация назначает региональных представителей НПО в Женеве и при ЭКА и ЕЭК. Эти лица, занятые на других работах полный день, находят возможность поддерживать осведомленность о некоторых мероприятиях Организации Объединенных Наций и не терять связь с ними.

По мнению Пастыря Доброго, наш союз с Организацией Объединенных Наций позволит по-прежнему информировать наших членов надлежащим образом, а также предоставит нам возможность доводить до сведения Организации Объединенных Наций мнения и проблемы женщин и девочек в более чем 60 странах, где мы осуществляем нашу деятельность.

Участие в работе Совета и его вспомогательных органов

Конгрегация ведет активную работу в рамках сотрудничества в целях достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

Она является активным членом Комитета НПО по положению женщин, сотрудничает с Отделом по улучшению положения женщин. Организация представляла Комиссии по положению женщин письменные заявления и организовывала мероприятия НПО в поддержку работы КПЖ на его сессиях.

Конгрегация участвовала в работе Комиссии социального развития, прежде всего через целевую группу по борьбе с нищетой Комитета НПО по социальному развитию.

На специальной сессии Генеральной Ассамблеи по положению детей Конгрегация Пастыря Доброго активно сотрудничала с Рабочей группой по положению девочек Комитета НПО по ЮНИСЕФ в процессе подготовки вспомогательных мероприятий и в пропагандистских усилиях по обеспечению того, чтобы в формулировках документа учитывалась необходимость защиты прав человека девочек. Конгрегация Пастыря Доброго выступала активным участником Форума по правам детей и участвовала в подготовке текста документа Форума по правам детей.

Конгрегация принимала участие в финансировании деятельности в области развития в период 2002–2003 годов и на основе сотрудничества с Комитетом НПО по социальному развитию (в составе КОНПО) организация участвовала в подготовке заявлений и в обсуждениях в связи с различными этапами и заседаниями Комитета.

Конгрегация каждый год поддерживает работу Постоянного форума по вопросам коренных народов в качестве наблюдателя и распространяет информацию среди членов организаций на низовом уровне, которые предоставляют социальные услуги коренному населению.

Конгрегация направляет информацию, касающуюся Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, местным ассоциированным организациям и содействует применению КЛДОЖ и просвещению женщин по вопросам Конвенции.

Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

Организация ассоциирована с ДОИ; представитель этой НПО присутствует на брифингах ДОИ и распространяет материалы этих брифингов при помощи бюллетеней организации. Конгрегация занимается распространением материалов, касающихся документов Организации Объединенных Наций на английском, французском и испанском языках, и использовала такие материалы в ходе учебной подготовки для ее организации на международном уровне.

Члены организации представляли Специальному докладчику по вопросу о насилии в отношении женщин информацию по своей стране в ответ на призыв о подготовке страновых докладов о насилии в отношении женщин от 1 августа 2001 года. НПО участвовала в ознакомительной встрече с недавно назначенным докладчиком и в ответ на ее просьбу о представлении сообщения направила ей 3 ноября 2003 года письмо с изложением своей позиции по вопросу о торговле людьми/проституции.

Конгрегация содействовала организации и проведению десятого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и обращению с правонарушителями путем представления информации/провела консультации по вопросу о торговле/проституции для Постоянного наблюдателя от Святейшего Престола в феврале 2000 года.

Другие важные мероприятия

Организация осуществляла касающуюся вопросов существа деятельность в связи с работой Рабочей группой по положению девочек, входящей в состав Комитета неправительственных организаций ЮНИСЕФ; Международной сети по вопросам девочек; Коалиции против торговли женщинами; Комитета НПО по положению женщин; Комитета неправительственных организаций; Комитета НПО по социальному развитию; Подкомитета по борьбе с нищетой и Комитета НПО по ЮНИФЕМ. В декабре 2002 года организация участвовала на региональном уровне в Азиатском форуме гражданского общества и в подготовке исследования по вопросам искоренения нищеты, представленного Департаменту по экономическим и социальным вопросам, в августе 2003 года.
